



中華聖潔會靈風中學

家長教師會

第十三期
2011年2月號

地址：大埔棟樑里1號

電話：2958 9694

傳真：2958 9846

主席的話



主席 楊麗德女士

參與，真的令我們生色不少。

3月12日是我們家教會為大家舉行春季大旅行的日子，希望大家到時候能夠踴躍參與，和我們一起享受郊遊的樂趣，詳情可參閱後頁。你的參與將會成為了我們的動力來源。

最後我謹代表家教會各委員祝賀大家“身體健康，新年快樂”。多謝！！

校長的話



瑞興校長

珍惜機遇，不畏寒冬

本學年的第一學期考試，在寒冷天氣警告生效中進行；有天色晴朗及有陽光的日子，亦有陰暗、下雨、嚴寒的日子，雖然老師及家長都不斷提醒同學早睡早起、吃早餐、穿著足夠禦寒的校服上學，要少年人在寒冬中仍能認定目標，努力溫習，準時上學應考，無疑是一個珍貴的考驗和經驗。

其實香港位處亞熱帶，「寒冷天氣」時的溫度不會低於冰點（攝氏0度），加上經濟及物質豐富，大多數不愁溫飽，只是老師與家長的責任感驅使，悉心照顧，不為他們心疼，形成愈來愈多少年人積極性、主動性不足，依賴性過度。

相對在國內的少年人，多在比香港寒冷、物質缺乏的城鄉成長及求學，他們普遍具備尊師重道、主動學習、積極溫習的態度，雖然國內高中、大學大專學位亦迅速增加，競爭性相對減低，但各級學生努力提高成績，爭取升讀較理想的高中、大學及入選心儀的科系氣氛仍然濃烈，家長的重視及支持亦不減當年。

其實香港近年升學機會甚多，雖云只有18%中學生能升讀政府資助的大學學位課程，即約14,400人，若加上副學士、高級文憑及自費學位，達到60%，即約48,000人，升學已非少數精英之專利；況且本港學生的數學、科學、資訊科技及溝通能力於世界年均排名前列，可惜部份因未能名列前茅便以為自己不遠，低估自己的能力及信心，構成不必要的壓力，或採取消極逃避的態度，敗於未能發揮自己所長；部份跟從潮流追星，或沉迷於網上世界，通宵達旦，既影響學業，更破壞健康及人際關係。

我和老師都重視每位同學的均衡成長，他們需要有正確的價值觀及人生目標、有堅持和抗逆的能力，有信心、方法及積極性，成長成熟。所以我們繼續用以下兩方面作為三年計劃的發展重點，一方面提升學生的學習動機及學習能力，藉多元化活動及方法啟發興趣，建立信心，培養良好習慣，照顧差異，提升表現；另一方面建立積極健康的生活模式，強化正面文化，提升身心健康、自尊感及成就感。

盼望我們能繼續與家長互相信任、支持，攜手同心，為少年人的長遠好處，並肩耕耘，共享成果。

佳節快樂！隨著家長日的來臨，又是家長教師會發會訊的時候了。首先承蒙各位的鼎力支持，使我能夠再次為家長教師會效力。今年我們有4位新的委員被委任，而義務委員則有陳力丹女士加入，請容許我藉著這個機會感謝她們的加入，令我們的力量更充實。我們會秉承家教會的宗旨——發揚家校合作精神，繼續為大家服務。

12月出席了學校的聖誕嘉年華，家教會和同學們都設計了很多遊戲及小食攤位，同學們在不同的場合表演，載歌載舞，顯示多才多藝的一面，真是創意無限。而家教會所提供的小食很快便沽清，令我們十分開心。而最令我留下深刻印象的是看到一班家長義工十分投入參與，他們無私奉獻，撥出寶貴的時間，為同學服務；有你們的支持和

活動花絮



八十周年聚餐

林慧敏女士（副主席）

今年很慶幸又再一次擔任家長委員一職，令我更難忘的就是代表家教會出席今年中華聖潔會八十大壽的飯局。在這晚很高興認識了不同階層的人士，最令我難忘和感動的是由靈風中學鄒振國校監自製了一段很有意義和令人感動的短片；短片內容講述有關中華聖潔會的起源及建立中聖小學，再建立中聖中學的因由，片段裡還可看見我們靈風中學的校監、校長的童年，令我十分明白他們用了大半生的時間來建立這會堂的經過，真的令人佩服他們堅毅不屈的精神，鼓勵我更加努力幫助有需要的人。



家長義工分享會

在11月19日晚上，家教會配合團契，舉辦家長義工分享晚會，邀請了校長、家教會主席及新一屆家長委員出席，還有特別嘉賓分享。

當晚除了詩歌及食物分享外，更難得的是老師及家長義工能濟濟一堂，彼此認識；而分享嘉賓那份從神而來無私的愛，使整個團契也能感受。希望日後能有更多這些機會，一同分享兒女成長，並建立一個更親密及有聯繫的團契。



李冬嬌女士 (Candy)

第八屆家長教師會委員

家長委員（職位）

姓名

主席	梁遠德先生
副主席	林慧敏女士
聯絡	李冬嬌女士
秘書	曾令珠女士
財政	蔡妹蘭女士
活動統籌	廖翠娟女士、文娟女士、馮慶梅女士

老師委員（職位）

姓名

副主席	胡秀貞老師
秘書	羅淑霞老師
財政	梁俊基老師
活動統籌	蔡潔兒老師、吳慧敏老師

協助學校整理資料

蔡妹蘭女士

義工心聲

15/11/2010當天，抱著不妨一試的心情，與家教會義工團隊一同在校內整理有關學校的資料。在整個過程中，大家由不認識，到閒談如何與子女有良好溝通的心得，令我有這意想不到的收穫。



製作鎖匙扣

陳力丹女士（義務委員）

日前幾位家教會義工委員一起動手DIY了一批精美的鎖匙扣和cute的禮物盒，準備在家長日當日派發給家長和老師，以表達對老師的小小心意；也可以讓更多家長瞭解學校的家教會，以便在日後大家能加入我們的義工行列。

就職禮

感言

羅少謹老師

十月二十九日是新一屆家長教師會的就職禮，當晚儀式雖簡單，但見到各家長委員皆盛裝出席，便知大家多麼重視這個職務，很是感動。除此之外，還要藉此多謝一班默默支持我們的家長義工呢！



聖誕嘉年華

舊亞聖家母（家庭義工）

很高興今天能參與聖誕嘉年華的籌款活動。我對現今的中學生活是非常陌生的，但透過這次出席，除了認識其他家長之外，亦同時令我感到校園氣氛，體會了家長之間的合作精神。

這次籌款活動的受惠機構為兒童癌病基金，本人正是該會會員，所以今次能出席此活動，真是意義重大。



互選及點票日

多年來第一次在家教會工作

九月二十九日星期三的晚上，獨個兒由教員室步行到地下 G02 室，多年來第一次在家教會工作，回味著在靈風開校時工作至晚上、凌晨三時或甚至是在校通宵的日子，心情甚是愉快。

步入 G02 室時，秀貞老師已很細緻地把全部的細節安排得井井有條，老師們或與家長傾談，或與老師們談笑，給我一個十分和諧的印象。在整晚的點票過程中，家長們的主動及熱誠、老師們的默契與效率都令我肅然起敬，使我感到有一股支持靈風的力量存在著。



梁培基老師（第八屆新任家教會老師召喚）

我要真心去分享

獻物



陳力丹女士

首先慶倖自己的女兒能夠加入靈風呢個大家庭，更意外自己能夠進入家教會，任職義務委員。十分榮幸的是被邀請出席中華聖潔八十週年慶典。令我從另一個角度認識家校合作的重要以及對別人個性的體會。雖然只是義務委員，但我仍很高興也很樂意抽出時間做義工，希望自己的女兒在學校裡學有所長，學以致用。

新任委員心聲分享

我參加義工已有7年時間之久，當初參加義工只是服務學校，現在已擴闊了服務範圍，推廣至社區，成為了義務導師。我參加家教會，可幫助學校和配合學校幫助孩子健康成長，更能使孩子開心的學好知識。所以我覺得應該在百忙中抽一些時間給孩子，關心他們，對他們的成長有很大的幫助。

文曉女士
(活動統籌)

記得我開始參與家教會的選舉，頓覺患得患失，因我從來未接觸過家教會的運作過程，故有點迷惘。

直至我當選為活動統籌，才逐漸領略到內裡的運作過程。現有點憂慮，如提出的活動建議，若在會議中通過，在進行的過程中，因老師工作太忙，怕未能協助，故希望家長委員能去幫忙，否則恐怕要自行處理。

在數日前，我已提出數個活動建議，包括靈風一叮（天才表演）、舊書回收義賣（半價賣給清貧學生）、校服回收（免費送給清貧學生）及環保設計比賽（創作既有用又環保的用品），現正商討中。

無論如何，我會盡量做好這些活動，使學生能得益。

活動預告 春季大旅行

日期：2011年3月12日(星期六)

集合時間：上午9時
(9時半開車，逾時不候)

回程時間：約下午4時

活動：春季郊遊集

行程：

- ➡ 離校集合
- ➡ 游覽文天祥公園
- ➡ 參觀超級教育片場(包入場費)
- ➡ 自由遊覽流浮山海味街
- ➡ 流浮山享用豐富鰆魚海鮮午飯
- ➡ 參觀消防船博物館
- ➡ 美味機(每人奉送頒抽乙支)
- ➡ 回程在集合地點解散

收費：原價：138元(大小同價)

家教會資助折實價：

99元(成八)

89元(小童/學生：17歲以下
及長者：65歲以上)

如各家長想知道家教會的最新活動消息，想參加區內或學校舉辦的講座，請到以下網址瀏覽家教會網頁：
<http://www.lsc.edu.hk> (家長資訊-家教會消息)

我是新一屆家教會家長委員，很高興可以為女兒的學校出“一分力”。初次接觸家教會義工團隊時，已被他們的熱心投入及合作感動了，有部份家長是在職人士，仍在百忙之中抽空來為學校服務，實是難得，令我加強了自己的信念，無論在任何崗位上，只要有一顆熱誠的心，這“一分力”就可以化做強大的動力！



梁詠嫻女士
(家教會副校)

很高興今年參加家長教師會，今年能夠參與統籌旅行，望能帶給家長和學生新鮮感；更高興能認識不同的家長義工，一起分享及分工合作。希望日後再為家長及學生服務。

召募家長義工

今年有許多家長參與我們的義工行列，與我們共同服務同學，與學校加強溝通，希望有您的參與，歡迎隨時加入家長義工的隊伍。

初中班級手工藝比賽
日期：2011年3月3-4日

時間：下午1時至1時半

地點：有蓋操場

活動內容：製作幸運星比賽，送給中七級畢業生，以作鼓勵及支持。

參觀葺品工場

日期：2011年5月14日(星期六)

時間：暫定下午

人數：約40個

費用：20元

由於名額有限，為了令更多家庭可以參與是項活動，故只可為每個家庭提供兩個名額，請留意日後宣佈。

家長家師會

出版者：中華聖潔會靈恩中學

編輯：馮瑞興校長、梁遠德主席

編輯委員：曾令珠女士、羅淑霞老師、胡秀貞老師